高二 基礎化學(三)


國立臺東高級中學  100 學年度    第   2   學   期  期末考  高二化學科試卷  
  適用班級：201,202,203,204,209
一、單選題：(60分，每題3分，共20題) 
	1.
	下列反應系統中，何者屬於勻相平衡系統？
(A) CaCO3(s) → CaO(s) ＋ CO2(g)    (B) N2O4(g) → 2 NO2(g)      (C) CO2(g)＋H2(g)→CO(g)＋H2O(l)　 (D) H2O(l) → H2O(g)
(E) H2O2(aq) → H2O(l) ＋  EQ \F(1, 2 ) O2(g)

	2.
	當平衡常數K值很大時表示此反應：　
(A)正反應速率很大  　(B)活化能小  　(C)反應為放熱  　(D)平衡時反應程度較完全  　(E)反應不易進行

	3.
	在400 ℃時，反應 N2(g)＋3 H2(g) [image: image1.jpg]


 2 NH3(g) 當放入 1 mol N2(g) 和 2 mol NH3(g) 於 1 L 燒瓶中，加熱至 400 ℃時，會發生何種反應？　
(A)從左向右反應   　(B)從右向左反應　   (C)已達平衡狀態　   (D)反應無法進行　   (E)平衡不動

	4.
	若Kc為濃度平衡常數，而Kp為分壓平衡常數，以下哪一反應的Kc與Kp相同？　
(A) 2 NO2(g) [image: image2.jpg]


 N2O4(g)　      (B) CO(g)＋3 H2(g) [image: image3.jpg]


 CH4(g)＋H2O(g)　    (C) PCl5(g) [image: image4.jpg]


 PCl3(g)＋Cl2(g)
(D) H2(g)＋I2(g) [image: image5.jpg]


 2 HI(g)　　   (E) CaCO3(s) [image: image6.jpg]


 CO2(g)＋CaO(s)

	5.
	若及早發現一氧化碳中毒者，以高壓氧治療，可恢復其血液攜帶氧氣之功能，此現象可由下列何者來解釋？　
(A)勒沙特列原理         (B)亨利定律　　　　(C)離子交換法　　  　(D)亞佛加厥定律

	6.
	在一溫度480 K的系統中，有下列化學平衡：H2(g)＋I2(g) [image: image7.jpg]


 2 HI(g)，容器之溫度及體積不變，若加入更多碘蒸氣，則平衡常數Kp值：　
(A)增加　 　　(B)減少　 　　(C)不變　   　(D)其變化視加入碘之多寡而定　   　(E)視H2的分壓而定

	7.
	下列敘述的各項反應中，哪一個反應可視為不可逆反應？
(A)黃 色的鉻酸鉀溶液，滴入少許鹽酸後變橙色      (B)木炭燃燒      (C) 哈柏法製氨
(D)碳酸鈣加熱分解產生氧化鈣與二氧化碳

	8.
	已知PbI2在室溫之Ksp＝9.0×10－9，則PbI2在同體積的下列液體中，何者的溶解度最小？　
(A)純水　　　　(B) 0.20 M Pb(NO3)2(aq)　     　(C) 0.20 M KI(aq)　      (D) 0.20 M KNO3(aq)

	9.
	下列哪一種鹽類屬於難溶鹽？   (A) NH4NO3     (B) NaCl     (C) PbSO4     (D) Sr(OH)2

	10.
	若要將Ag+與Ba2+兩種離子分離可使用下列哪一種溶液？  (A) Na2CO3   (B) Na3PO4   (C) K2CrO4   (D) Na2SO4

	11.
	平衡系CaCO3(s) [image: image8.jpg]


 CaO(s)＋CO2(g)，Kp＝190 mmHg，加入何項因子可改變二氧化碳的壓力？
(A)升高溫度     (B)加入CaCO3     (C)加入少許CO2      (D)縮小系統體積

	12.
	右圖為某反應達平衡的濃度與時間之作圖，依據圖形的條件，判斷下列哪一個選項為正確？（M：反應濃度，t：時間）
(A)反應至20秒後，達到化學平衡       (B)可知反應方程式為 3 A → 2 B       
(C)平衡時， rA ＝ rB                 (D)圖形的交叉點代表此時速率相同 
	[image: image9.jpg]—02f
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	13.
	已知 A(g)＋2 B(g) [image: image10.png]


 2 C(g)，ΔH＝－10 kcal，在25 ℃時Kc＝8 。今若某容器在100 ℃時內含[A]＝0.50 M；[B]＝0.50 M及[C]＝1.00 M混合物，則此反應處於下列何種情況？
(A)在平衡中　　   (B)未平衡，淨反應往右進行以達平衡　    (C)未平衡，淨反應往左進行以達平衡
(D)資料不夠，無法預測平衡的方向

	14.
	下列平衡系統中CaCO3(s) [image: image11.jpg]


 CaO(s)＋CO2(g)僅含有足量的CaCO3(s)、CaO(s)及CO2(g)。原壓力為P，體積為V，在t0時間，容器體積減半為  EQ \F(1, 2 ) V，並維持為  EQ \F(1, 2 ) V。若固體所占體積可忽略，且溫度維持不變，則此系統壓力與時間的關係為：
(A) [image: image12.jpg]


   
 (B) [image: image13.jpg]


     (C) [image: image14.jpg]2P



 
  (D) [image: image15.jpg]




	15.
	下列各為方程式的平衡常數Kc的表示法，何者正確？
(A) 　CaCO3(s) [image: image16.jpg]


 CaO(s)＋CO2(g)，Kc＝ EQ \F([CaO][CO2], [CaCO3] )        (B) N2(g)＋3 H2(g) [image: image17.jpg]


 2 NH3(g)，Kc＝ EQ \F( [NH3]2 , [N2][H2]3 ) 
(C) Pb(s)＋Cu2＋(aq) [image: image18.jpg]


 Pb2＋(aq)＋Cu(s)，Kc＝ EQ \F([Pb2＋][Cu], [Pb][Cu2＋] )    (D) MgF2(s) [image: image19.jpg]


 Mg2＋(aq)＋2 F－(aq)，Kc＝[Mg2＋] [F－]

	16.
	某平衡系統的反應如下： a A(g) ＋ b B(g) → d D(g) ＋ e E(g) ＋ Q kJ
此系統在不同壓力、溫度的狀況下，對D的產率影響關係，如右圖所示，試判斷下列係數間的關係何者正確？
(A) a ＋ b ＞ d ＋ e　Q ＞ 0       (B) a ＋ b ＜ d ＋ e　Q ＞ 0
(C) a ＋ b ＜ d ＋ e　Q ＜ 0       (D) a ＋ b ＞ d ＋ e　Q ＜ 0
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	17.
	下列何種操作可使反應2 CrO42－(aq) ＋ 2 H＋(aq) [image: image21.png]


 Cr2O72－(aq)＋ H2O(l)平衡左移，且[CrO42－]減小？
(A)加入NaOH(s)　　   (B)通入NH3(g)　  　(C)加入HCl(aq)      (D)加入K2Cr2O7(s)　 　 (E)加入Ba(NO3)2(aq)

	18.
	將下列固體溶於水中達平衡，下列溶度積之表示法何者錯誤？
(A) CH3COOAg　之　Ksp＝[Ag＋]2         (B) PbCl2　之　Ksp＝ EQ \F(1, 2 )　[Cl－]3 
(C) MgNH4PO4　之　Ksp＝[Mg2＋]3         (D) Hg2Cl2　之　Ksp＝[Cl－]4

	19.
	有關氣體反應：4 H2(g)＋ CS2(g) [image: image22.png]


 CH4(g) ＋ 2 H2S(g)，下列Kc與Kp的關係式中，何者正確？
(A) Kc＝Kp ×( EQ \F(1, RT ))－2       (B) Kc＝ EQ \F(5, 3 )Kp　　　(C) Kc＝Kp ×( EQ \F(1, RT ))      　   (D) Kc＝Kp ×(RT)－2

	20.
	Ag(NH3)2＋(aq) [image: image23.jpg]


 Ag＋(aq)＋2 NH3(aq)在25 ℃時的平衡常數Kc＝4×10－8，試問在相同條件下，
 EQ \F( 1 , 2 ) Ag＋(aq)＋NH3(aq) [image: image24.jpg]


  EQ \F( 1 , 2 ) Ag(NH3)2＋(aq)的Kc值應為多少？
(A) 1.6×10－15      (B) 2.5×108      (C) 5×103      (D) 6.25×1014 


二、複選題：(15分，每題3分，共5題，每題選項全對才給分)
	21.
	在CO(g)＋NO2(g) 
[image: image25.wmf] 

 CO2(g)＋NO(g)之可逆反應中，由下列哪些可知反應已達平衡？【應選二項】
(A)總壓力不變      (B)顏色不變　      (C)總質量不變　      (D)總莫耳數不變　      (E) NO2分壓一定

	22.
	下列哪一個平衡系，當升高溫度與縮小反應系體積時，其反應速率與時間的關係圖形皆如右圖？（r表正反應速率， r'表逆反應速率）【應選二項】
(A) N2O4(g)＋14.1 kcal[image: image26.png]


2 NO2(g)　　
(B) N2(g)＋3 H2(g)[image: image27.png]


2 NH3(g)＋22 kcal
(C) N2(g)＋2 O2(g)＋16.2 kcal[image: image28.png]


2 NO2(g)　
(D) H2(g)＋I2(g)＋6.2 kcal[image: image29.png]


2 HI(g)　
(E) N2(g)＋2 O2(g)[image: image30.png]


N2O4(g)  ΔH＝2.1 kcal
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	23.
	下列平衡系中，哪些選項所加措施可使平衡右移？【應選三項】
(A) AgCl(s) [image: image32.jpg]


 Ag＋(aq)＋Cl－(aq) （加少量水）           (B) Zn＋2 Ag＋ [image: image33.jpg]


 Zn2＋＋2 Ag（加AgNO3(s)）
(C) Cu(OH)2(s) [image: image34.jpg]


 Cu2＋(aq)＋2 OH－(aq)（加入NH3(g)）    (D) C2H2(g)＋H2(g) [image: image35.jpg]


 C2H4(g)（加入C2H4(g)）
(E) H2(g)＋I2(g) [image: image36.jpg]


 2 HI(g)（減少體積）

	24.
	在800 ℃時，反應CaCO3(s) [image: image37.png]


 CaO(s) ＋ CO2(g)的Kp為190 mmHg，今於8.8升真空容器中充入下列物質，保持溫度在800 ℃，下列哪幾項可維持190 mmHg的平衡壓力？（原子量：Ca＝40.0）【應選三項】　　
(A) 3克CaCO3及5.6克CaO            (B) 4.4克CO2及5.6克CaO　　  (C) 4.4克CO2及0.56克CaO
(D) 1克CaCO3及0.44克CO2           (E) 3克CaCO3　                  

	25.
	對於已達平衡的化學反應N2(g)＋3 H2(g)) [image: image38.jpg]


 2 NH3(g)　ΔH＝－92 kJ，在下列哪些條件改變時，此反應再度達到新平衡，此時H2的濃度將變大？【應選三項】
(A)加入更多的N2     (B)加入更多的H2      (C)升高溫度     (D)壓縮反應容器使體積減半     (E)加入催化劑


三、非選擇題：(25分，每題5分，請寫出計算過程)

	26.
	鉻酸銀（Ag2CrO4）在水中的溶解度為6.5 × 10－5 M，試求其溶度積常數。
Ksp＝1.1 × 10－12


	27.
	在某一溫度下，將1莫耳氨放到1升密閉容器中，達平衡時有40％的氨被分解，此分解反應：
2 NH3(g) [image: image39.png]


 N2(g) ＋ 3 H2(g)  試求該溫度的平衡常數Kc。　Kc＝0.12


	28.
	某定溫下，MgF2與SrF2的Ksp分別為K1與K2，今將足量的MgF2與SrF2兩固體一起放入水中，溶解達平衡後，
[F－]為多少M？( 以K1、K2表示 )

[F－]＝ EQ \R(3, 2( K1＋K2 ) )


	29.
	室溫時，若將50 mL　3×10－6 M的AgNO3(aq)與50 mL　3×10－6 M的NaCl(aq)混合，結果產生5×10－8 mol的AgCl沉澱，求AgCl的Ksp？
Ksp＝10－12


	30.
	Cu2＋(aq) ＋ 4 NH3(g) [image: image40.png]


 Cu(NH3)42＋(aq)之Kc＝2×1014 ，若將0.4 M CuSO4與1.8 M氨水等體積混合，達成平衡時，[Cu2＋]接近於多少M？
[Cu2＋]＝10－11



國立臺東高級中學  100學年度    第   2   學   期  期末考  高二化學科答案卷

                                                         適用班級：201,202,203,204,209
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2、 複選題：(15分，每題3分，共5題，每題選項全對才給分)
	21
	22
	23
	24
	25

	BE
	CE
	ABC
	ABE
	BCD


3、 非選擇題：(25分，每題5分，請寫出計算過程)
	26.
	鉻酸銀（Ag2CrO4）在水中的溶解度為6.5 × 10－5 M，試求其溶度積常數。
Ksp＝1.1 × 10－12


	27.
	在某一溫度下，將1莫耳氨放到1升密閉容器中，達平衡時有40％的氨被分解，此分解反應：
2 NH3(g) [image: image41.png]


 N2(g) ＋ 3 H2(g)  試求該溫度的平衡常數Kc。　Kc＝0.12

	28.
	某定溫下，MgF2與SrF2的Ksp分別為K1與K2，今將足量的MgF2與SrF2兩固體一起放入水中，溶解達平衡後，
[F－]為多少M？( 以K1、K2表示 )

[F－]＝ EQ \R(3, 2( K1＋K2 ) )

	29.
	室溫時，若將50 mL　3×10－6 M的AgNO3(aq)與50 mL　3×10－6 M的NaCl(aq)混合，結果產生5×10－8 mol的AgCl沉澱，求AgCl的Ksp？
Ksp＝10－12


	30.
	Cu2＋(aq) ＋ 4 NH3(g) [image: image42.png]


 Cu(NH3)42＋(aq)之Kc＝2×1014 ，若將0.4 M CuSO4與1.8 M氨水等體積混合，達成平衡時，[Cu2＋]接近於多少M？
[Cu2＋]＝10－11
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